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U;wVu ds xq#Rokd"kZ.k fu;e ij vk/kkfjr iz'u

1. xq#Rokd"kZ.k cy dh izdf̀r gS [AIIMS 2002]

(a) izfrd"kkZRed (b) fLFkj oS|qr (c) laj{kh (d) vlaj{kh

2. ;fn nks nzO;eku fi.Mksa ds e/; nwjh] nksxquh dj nh tk, rks muds e/; xq#Rokd"kZ.k cy gks tk,xk [CPMT 1973; AMU (Med.) 2000]

(a) nks xquk (b) pkj xquk (c) vk/kk (d) ,d pkSFkkbZ

3. M nzO;eku dk ,d fi.M m o M – m, nzO;eku ds nks Hkkxksa esa foHkDr dj Hkkxksa dks ,d fuf'pr nwjh ij j[kk tkrk gS] rks nksuksa Hkkxksa ds e/; vf/kdre

xq#Rokd"kZ.k ds fy, vuqikr m/M gksuk pkfg, [AMU 2000]

(a) 1/3 (b) 1/2 (c) 1/4 (d) 1/5

4. leku nzO;eku m ds rhu d.k fdlh leckgq ∆ ds 'kh"kksZa ij j[ks gSaA f=Hkqt dk dsUnz izR;sd 'kh"kZ ls x nwjh ij gSA ;fn dsUnz ij M nzO;eku dk fi.M
j[kk gks rks ml ij yxus okyk dqy xq#Rokd"kZ.k cy gksxk

(a) 'kwU; (b) 2/3 xGMm (c) 2/2 xGMm (d) 2/ xGMm

5. nks ,dleku xksys ,d nwljs ds lEidZ esa j[ks gSaA muds e/; yxus okyk xq#Rokd"kZ.k cy lekuqikrh gksxk (R = iF̀oh dh f=T;k)

(a) R (b) R2 (c) R4 (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

6. ,dleku ?kuRo o R f=T;k dk Bksl xksyk dsUnz ls 2R nwjh ij fLFkr fcUnq A ij fLFkr fdlh d.k ij xq#Rokd"kZ.k cy 1F yxkrk gSA ;fn xksys esa

fp=kuqlkj] f=T;k R/2 dk ,d fooj (cavity) cuk fn;k tk, rks vc xksyk] fcUnq A ij fLFkr d.k ij xq#Rokd"kZ.k cy 2F yxkrk gSA vuqikr 12 / FF

gksxk [CBSE PMT 1993]

(a) 1/2

(b) 3

(c) 7

(d) 7/9

7. M nzO;eku o R f=T;k ds rhu ,dleku xksys bl izdkj j[ks gSa fd os ,d-nwljs dks Li'kZ djrs gSaA fdlh ,d xksys ij vU; nks xksyksa ds dkj.k yxus
okyk xq#Rokd"kZ.k cy gksxk

(a)
2

2

4
3
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GM
(b)

2

2

2
3

R

GM
(c)

2

23

R

GM
(d)

2

2

2
3

R

GM

8. 10kg nzO;eku dk fi.M fdlh lqxzkgh HkkSfrd rqyk ij larqfyr gSA ;fn 10 kg nzO;eku ds 1 m uhps ,d 1000 kg dk fi.M j[k nsa rks rqyk dks
larqfyr djus ds fy, fdrus vfrfjDr nzO;eku dh vko';drk gksxh

(a) kg151066 −× (b) kg8107.6 −× (c) kg121066 −× (d) kg6107.6 −×

xq#Roh; Roj.k ij vk/kkfjr iz'u

9. ;fn R ìFoh dh f=T;k gks o bldh lrg ij xq#Roh; Roj.k g gks rks ìFoh dk vkSlr ?kuRo gksxk

[CPMT 1990; CBSE 1995; BHU 1998; MH CET (Med.) 1999; Kerala PMT 2002]

(a) gRG 3/4π (b) gGR 4/3π (c) RGg π4/3 (d) GRg 12/π

10. 'm' nzO;eku dk ,d fi.M iF̀oh ls vU; fdlh xzg ij] ftldk nzO;eku ìFoh ds æO;eku dk vk/kk rFkk f=T;k ìFoh dh f=T;k dh pkj xquh gS] ys tk;k
tkrk gSA xzg ij fi.M dk nzO;eku gksxk [RPMT 1989, 97]

(a) m / 2 (b) m / 8 (c) m / 4 (d) m

11. nks xzgksa ds O;klksa dk vuqikr 4 : 1 o muds vkSlr ?kuRoksa dk vuqikr 1: 2 gSA xzgksa ij xq#Roh; Roj.kksa dk vuqikr gksxk [ISM Dhanbad 1994]

(a) 1 : 2 (b) 2 : 3 (c) 2 : 1 (d) 4 : 1

12. pUnzek ij xq#Roh; Roj.k] ìFoh ij xq#Roh; Roj.k dk 1/6 gSA ;fn nksuksa ds ek/; ?kuRo leku gksa rks f=T;kvksa dk vuqikr gksxk

R R
A
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(a)
6
1 (b) 3/1)6(

1
(c)

36
1

(d)
3/.2)6(

1

13. iF̀oh dh lrg ij xq#Roh; Roj.k g gS o iF̀oh dh ?kw.kZu xfrt ÅtkZ K gSA ;fn ìFoh dh f=T;k 2% de dj nh tk, tcfd vU; jkf'k;k¡ vifjofrZr
jgsa rks

[BHU 1994; JIPMER 2000]

(a) g dk eku 2% ?kVsxk o K dk eku 4% ?kVsxk (b) g dk eku 4% ?kVsxk o K dk eku 2% c<+sxk

(c) g dk eku 4% c<+sxk o K dk eku 4% ?kVsxk (d) g dk eku 4% ?kVsxk o K dk eku 4% c<+sxk

14. ?kM+h A, fLizax nksyuksa ij vk/kkfjr gS o ?kM+h B, ljy yksyd ds nksyuksa ij vk/kkfjr gS nksuksa dks ìFoh ij ,d-lkFk feyk;k tkrk gSA vc ;fn nksuksa dks

eaxy xzg ij] ftldk nzO;eku iF̀oh ds nzO;eku dk 0.1 xquk o f=T;k ìFoh dh f=T;k dh vk/kh gS] ys tk;k tk, rks lgh dFku gksxk

(a) nksuksa leku le; iznf'kZr djsaxh

(b) ?kM+h A }kjk ekik x;k le;] ?kM+h B }kjk ekis x;s le; ls vf/kd gksxk

(c) ?kM+h B }kjk ekik x;k le;] ?kM+h A }kjk ekis x;s le; ls vf/kd gksxk

(d) ?kM+h A #d tk,xh o ?kM+h B oSls gh le; ekisxh tSls ìFoh ij

Å¡pkbZ ds lkFk g ds eku esa ifjorZu ij vk/kkfjr iz'u

15. ,d fi.M dk Hkkj ìFoh dh lrg ij W U;wVu gSA bldk Hkkj ìFoh dh f=T;k dh vk/kh Å¡pkbZ ij gksxk [UPSEAT 2002]

(a)
2
W

(b)
3
2W

(c)
9
4W

(d)
27
8W

16. iF̀oh dh lrg ij g dk eku 980 cm/sec2 gSA ìFoh dh lrg ls 64 km dh Å¡pkbZ ij bldk eku gksxk (iF̀oh dh f=T;k R = 6400 Kilometers)

[MP PMT 1995]

(a) 2sec/40.960 cm (b) 2sec/90.984 cm (c) 2sec/45.982 cm (d) 2sec/55.977 cm

17. iF̀oh dh lrg ls h Å¡pkbZ rd tkus ij g ds eku esa deh gksxh

(a)
R
h2 (b) g

R
h2

(c) g
R
h (d)

hg
R
2

18. iF̀oh dh lrg ij ,d ljy yksyd dk vkorZdky T1 gSA ;fn bls iF̀oh dh lrg ls R Å¡pkbZ ij ys tk, rks vkorZdky T2 gks tkrk gS] tgk¡ R ìFoh
dh f=T;k gSA rks 12 / TT dk eku gksxk [IIT-JEE (Screening) 2001]

(a) 1 (b) 2 (c) 4 (d) 2

19. ,d yksyd okyh ?kM+h (Pendulum clock) leqnz ry ij lgh le; iznf'kZr djrh gSA ?kM+h leqnz ry ls 2500m Å¡pkbZ ij fdlh igkM+h LFkku ij ys
tk;h tkrh gS rks lgh le; crkus ds fy, yksyd dh yEckbZ [SCRA 1994]

(a) ?kVkuh gskxh (b) c<+kuh gksxh

(c) fdlh leatu dh vko';drk ugha gS (d) fdlh leatu dh vko';drk ugha gS ij mldk nzO;eku c<kuk gksxk

20. fuEu esa ls dkSu] pUnzek rd dh ;k=k esa fofHkUu LFkkuksa ij g ds izHkkoh eku dks lgh iznf'kZr djsxk (eku metres/sec2 esa gS)

iF̀oh ls mM+ku ds igys mM+us ds ,d feuV i'pkr~ iF̀oh dh d{kk esa pUnzek ij

(a) 9.80 9.80 0 1.6

(b) 9.80 0.98 0 1.6

(c) 9.80 0.00 0 9.8×6

(d) 9.80 7.00 0 1.6
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21. m nzO;eku ds nks fi.M HkkSfrd rqyk ds iyM+ksa ij fp=kuqlkj j[ks gSaA iyM+k A Å¡pkbZ 1H ij tcfd iyM+k B Å¡pkbZ 2H ij fLFkr gSA ;fn

21 HH > rks Hkkj esa =qfV gksxh (tgk¡ R ìFoh dh f=T;k gS)

(a) 




 −
R
H

mg 121

(b) 




 −
R
H

R
H

mg 212

(c) 




 −
R
H

R
H

mg 122

(d)
21

122
HH
HH

mg
+

xgjkbZ ds lkFk g ds eku esa ifjorZu ij vk/kkfjr iz'u

22. iF̀oh dh lrg ij 'g' dk eku 2/10 sm gSA ;fn ìFoh dks R f=T;k o ,dleku ?kuRo dk xksyk ekusa rks iF̀oh ds dsUnz ij g dk eku 2/ sm esa gksxk

[AIIMS 2002]

(a) 5 (b) 10/R (c) 10/2R (d) Zero

23. iF̀oh dh lrg ls h Å¡pkbZ ij tkus ij fdlh fi.M ds Hkkj esa 1% dh deh vk tkrh gSA ;fn fi.M h xgjkbZ okyh [knku esa ys tk;k tk, rks Hkkj esa
ifjorZu gksxk

(a) 1% deh (b) 1% òf) (c) 0.5% òf) (d) 0.5% deh

24. iF̀oh dh lrg ij fdlh fi.M dk Hkkj W gSA ìFoh dh f=T;k dh vk/kh xgjkbZ rd tkus ij Hkkj gksxk (ìFoh dk ?kuRo ,dleku ekusa)

(a) W (b) W/2 (c) W/4 (d) W/8

25. iF̀oh (,dleku xksyk ekudj) dh lrg ls mlds O;kl ds vuqfn'k lqajx esa dksbZ fi.M mlds dsUnz rd tkrk gS rks og t le; ysrk gSA ;fn g fu;r jgs

rks fi.M t' le; ysrk gSA vuqikr
't
t
gksxk

(a)
22

π
(b)

2
π

(c)
3
2π

(d)
3

π

26. iF̀oh dks ,dleku ?kuRo ρ dk xksyk ekudj] mlds O;kl ds vuqfn'k Å/okZ/kj laqjx cuk;h tkrh gSA ;fn m nzO;eku dk dksbZ fi.M lqjax esa Qsadk

tk, rks dsUnz ls y nwjh ij bldk Roj.k gksxk

(a) ymGρπ
3
4

(b) yGρπ
4
3

(c) yπρ
3
4

(d) yGρπ
3
4

27. iF̀oh ds O;kl ds vuqfn'k ,d lqjax cuk;h tkrh gSA ;fn m nzO;eku dk ,d d.k lqjax esa iF̀oh ds dsUnz ls x nwjh ij fLFkr gks rks ml ij yxus okyk
xq#Rokd"kZ.k cy gksxk

(a) x
R
mGM

e

e
3 (b) 2

e

e

R
mGM

(c)
2x
mGMe (d)

2)( xR

mGM

e

e

+

iF̀oh ds ?kw.kZu ds dkj.k g ds eku esa ifjorZu ij vk/kkfjr iz'u

28. /kzqoksa rFkk Hkwe/; js[kk ij xq#Roh; Roj.k ds eku esa laca/k gksxk [DPMT 2002]

H1 H2

m
m

B
A

y

m



 

xq#Rokd"kZ.k

5

(a) ep gg < (b) ggg ep == (c) ggg ep <= (d) ep gg >

29. fdlh oLrq dk Hkkj vf/kdre gksxk [AFMC 2001]

(a) pUnzek ij (b) iF̀oh ds /kzqoksa ij (c) Hkwe/; js[kk ij (d) iF̀oh ds dsUnz ij

30. fdlh fo'ks"k LFkku ij 'g' dk eku 9.8m/s2 gSA ;fn iF̀oh vpkud fldqM+dj orZeku vkdkj ls vk/ks vkdkj dh gks tk, ijUrq nzO;eku vifjofrZr jgsA

rks vc mijksDr fcUnq ij 'g' dk eku gksxk (fcUnq dh iF̀oh ds dsUnz ls nwjh Hkh vifjofrZr gS) [NCERT 1984; DPMT 1999]

(a) 2sec/9.4 m (b) 2sec/1.3 m (c) 2sec/8.9 m (d) 2sec/6.19 m

31. ;fn ge Hkwe/; js[kk ls /kzqoksa dh vksj tkrs gSa rks g ds eku esa 0.5% dh òf) gksrh gS] rks Hkwe/; js[kk ij ml yksyd dk vkorZdky D;k gksxk ftldk

vkorZdky /kzqoksa ij 2 lsds.M gS

(a) 1.950 s (b) 1.995 s (c) 2.050 s (d) 2.005 s

xq#Roh; {ks= ij vk/kkfjr iz'u

32. ,d nwljs ls 1m dh nwjh ij 100 kg nzO;eku o 10000 kg nzO;eku ds nks fi.M fLFkr gSaA NksVs fi.M ls fdruh nwjh ij xq#Roh; {ks= dh rhozrk 'kwU;
gksxh

[BHU 1997]

(a) m
9
1

(b) m
10
1

(c) m
11
1

(d) m
11
10

33. fuEu esa ls dkSulk xzkQ M nzO;eku o a f=T;k ds xksyh; dks'k ds xq#Roh; {ks= (F) esa] nwjh (r) ds lkFk ifjorZu dks lgh fu:fir djrk gS

(a) (b) (c) (d)

34. iF̀oh ds xq#Roh; {ks= dh rhozrk dh dsUnz ls nwjh ij fuHkZjrk fdl xzkQ }kjk iznf'kZr gS

(a) (b) (c) (d)

35. M nzO;eku o R f=T;k ds xksyh; dks'k esa fp=kuqlkj ,d NksVk Nsn gSA ;fn Nsn ls m nzO;eku dk ,d d.k xksyh; dks'k esa NksM+k tk, rks

(a) d.k dks'k ds vanj ljy vkorhZ xfr djsxk

(b) d.k dks'k ds vanj nksyu djsxk tks ljy vkorhZ ugha gksaxs

(c) d.k nksyu ugha djsxk cfYd mldh xfr c<+rh tk,xh

(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

I

rr = a

I

rr = a

I

rr = a

I

rr = a

r
O

I

r = R

r
O

I

r = R r
O

I

r = R r
O

I

r = R

R
M

m
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36. ,dleku ?kuRo o 4 bdkbZ f=T;k okys Bksl xksys dk dsUnz ewyfcUnq ij fLFkr gSA 1 bdkbZ f=T;k ds nks xksys ftuds dsUnz A(– 2, 0, 0) o )0,0,2(B

Fks Bksl xksys ls fudky fy;s x;s gSA xksykssa ds LFkku ij fp=kuqlkj fooj (Cavity) cu x;s gSa [IIT-JEE 1993]

(a) bl fi.M ds dkj.k dsUnz ij xq#Roh; cy 'kwU; gS

(b) fcUnq )0,0,2(B ij xq#Roh; cy 'kwU; gS

(c) oÙ̀k 3622 =+ zy ds lHkh fcUnqvksa ij xq#Roh; foHko leku gS

(d) oÙ̀k 422 =+ zy ds lHkh fcUnqvksa ij xq#Roh; foHko leku gS

37. m nzO;eku o l yEckbZ ds irys rkj AB }kjk cus v/kZoÙ̀k ds dsUnz ij xq#Roh; {ks= gS

(a) x-v{k ds vuqfn'k
l

Gm

(b) y-v{k ds vuqfn'k
l

Gm
π

(c) x-v{k ds vuqfn'k
2

2

l

Gmπ

(d) y-v{k ds vuqfn'k
2

2

l

Gmπ

38. 1m o 2m nzO;eku ds nks ladsUnzh xksyh; dks'kksa ds e/; nzO;eku m ds d.k ij fp=kuqlkj fLFkfr A, B o C ij yxus okys cy gksaxs

(a)
2
2

1,0
r

Gm
, 2

1

21 )(
r

mmmG +

(b)
2
1

1
2
2

2 ,0,
r

Gm

r

Gm

(c) 0,,
)(

2
2

2
2
1

21

r

Gm

r

mmmG +

(d) 0,,
)(

2
2

1
2
1

21

r

Gm

r

mmmG +

39. M nzO;eku o R2 f=T;k dk xksyk fp=kuqlkj R1 f=T;k ds fooj (Cavity) ds lEikrh gSA xksys }kjk r nwjh ij fLFkr m nzO;eku ds d.k ij yxus okyk

cy fuEukuqlkj ifjofrZr gksxk )0( ∞≤≤ r

(a) (b) (c) (d)

C

B

m2

A

r3 m1

r1

r2

BA

x

z

y

O

y

l

A O xB

R1 R2

F

r

F

r

F

r

F

r
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40. R f=T;k ds Bksl xksys esa fp=kuqlkj ,d fooj (hole) cuk;k tkrk gSA 'ks"k cps nzO;eku ds dkj.k fooj ds dsUnz ij xq#Roh; {ks= gksxk

(a) 'kwU;

(b)
28R

GM

(c)
22R

GM

(d)
2R

GM

41. fcUnq P, M nzO;eku o a f=T;k ds oy; ds v{k ij dsUnz C ls a nwjh ij fLFkr gSA ,d d.k xq:Ro ds izHkko esa P ls viuh xfr izkjEHk dj C rd tkrk

gSA fcUnq C ij mldk osx gksxk

(a)
a
GM2

(b) 





−

2

1
1

2
a
GM

(c) )12(
2 −
a
GM

(d) 'kwU;

xq#Roh; foHko ij vk/kkfjr iz'u

42. ;fn ìFoh dh lrg ij xq#Roh; foHko V gks rks iF̀oh ds dsUnz ij xq#Roh; foHko dk eku gksxk

(a) V2 (b) V3 (c) V
2
3

(d) V
3
2

43. iF̀oh ds xq#Roh; foHko dk] dsUnz ls nwjh ds lkFk ifjorZu dk lgh fu:i.k gS

(a) (b) (c) (d)

44. fdl xzkQ }kjk xksyh; dks'k (f=T;k R) dk nwjh ds lkFk ifjorZu iznf'kZr gS

(a) (b) (c) (d)

45. nks ladsfUnzr xksyh; dks'kksa ds nzO;eku M o m gSa o mudh f=T;k,sa Øe'k% R o r gSaA mHk;fu"B dsUnz ij foHko gksxk

(a)
R
GM− (b)

r
Gm− (c) 



 −−

r
m

R
M

G (d) 



 +−

r
m

R
M

G

46. ,d O;fDr vuar ls fcUnq A rd 1 kg nzO;eku dk d.k ykrk gSA izkjEHk esa d.k fojke esa Fkk ijUrq A ij igq¡prs gh 2 m/s dh pky ls pyuk izkjEHk dj

nsrk gSA O;fDr }kjk fd;k x;k dk;Z – 3 J gks rks fcUnq A dk foHko gS

(a) – 3 J/kg (b) – 2 J/kg (c) – 5 J/kg (d) – 7 J/kg

47. L yEckbZ dh iryh NM+ dks eksM+dj v/kZòÙk cuk;k tkrk gSA NM+ dk nzO;eku M gks rks oÙ̀k ds dsUnz ij foHko gksxk

(a)
L
GM− (b)

L
GM

π2
− (c)

L
GM
2

π− (d)
L
GMπ−

R

r
O

V

r = R

r
O

V

r = R

r
O

V

r = R

r
O

V

r = R

r
O

V

r = R r
O

V

r = R

r
O

V

r = R
r

O

V

r = R
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iyk;u osx ij vk/kkfjr iz'u

48. iF̀oh ls 6 xquk nzO;eku o 2 xquh f=T;k okys xzg ls iyk;u osx dk eku gksxk [CPMT 1999; MP PET 2003]

(a) eV3 (b) eV3 (c) eV2 (d) eV2

49. m nzO;eku ds d.k dk iyk;u osx lekuqikrh gksxk [CPMT 1978; RPMT 1999; AIEEE 2002]

(a) 2m (b) m (c) 0m (d) 1−m

50. iF̀oh ds fudV ifjØe.k dj jgs mixzg ds fy, iyk;u osx )( ev , d{kh; osx dk gskxk [RPMT 2000]

(a) 2 xquk (b) 2 xquk (c) 3 xquk (d) 4 xquk

51. iF̀oh dh lrg ls h Å¡pkbZ ij mixzg dk d{kh; osx v gSA leku fLFkfr ij iyk;u osx gksxk [J&K CET 2000]

(a) v2 (b) v (c)
2

v
(d)

2
v

52. 500 kg nzO;eku ds ,d fi.M dks iF̀oh ls iyk;u djus ds fy, fdruh ÅtkZ dh vko';drk gksxh

]104.6,/8.9[ 62 msmg ×== kf«kT;dhi`Foh

[MP PET 1999]

(a) yxHkx J6108.9 × (b) yxHkx J8104.6 × (c) yxHkx J10101.3 × (d) yxHkx J12104.27 ×

53. iF̀oh dh lrg ij iyk;u osx dk eku skm /2.11 gSA ;fn ìFoh dk nzO;eku vius orZeku ls nksxquk o f=T;k vk/kh gks tk, rks iyk;u osx dk eku
gks tk;sxk [CBSE PMT 1997]

(a) skm /6.5 (b) skm /2.11 (vifjofrZr jgsxh)

(c) skm /4.22 (d) skm /8.44

54. ,d jkWdsV 10 km/s ds osx ls nkxk (launch) tkrk gSA ;fn ìFoh dh f=T;k R gks rks jkWdsV }kjk izkIr vf/kdre Å¡pkbZ gksxh [RPET 1997]

(a) 2R (b) 3R (c) 4R (d) 5R

55. ,d felkby iyk;u osx ls de osx ij nkxh tkrh gS rks xfrt o fLFkfrt ÅtkZ dk ;ksx gksxk [MP PET 1995]

(a) /kukRed

(b) _.kkRed

(c) 'kwU;

(d) izkjfEHkd osx ij fuHkZj] /kukRed ;k _.kkRed gks ldrk gS

56. ìFoh o ,d vU; xzg ij iyk;u osx Øe'k% ev o pv ls iznf'kZr gSaA xzg dh f=T;k ìFoh ls nksxquh o ?kuRo leku gks rc [NCERT 1974; MP PMT 1994]

(a) pe vv = (b) 2/pe vv = (c) pe vv 2= (d) 4/pe vv =

57. iF̀oh dh lrg ij fdlh fi.M dh izfr ,dkad nzO;eku fLFkfrt ÅtkZ dk ifjek.k E gks rks fi.M dk iyk;u osx gksxk

(a) E2 (b) 24E (c) E (d) 2/E

58. m nzO;eku dh ,d xasn ìFoh dh lrg ls env osx ls nkxh tkrh gSA tgk¡ ev iyk;u osx n < 1 gSA ;fn ok;q ds izfrjks/k dks ux.; ekusa rks xsan }kjk

izkIr vf/kdre Å¡pkbZ gksxh tgk¡ (R ìFoh dh f=T;k)

(a) 2/ nR (b) )1/( 2nR − (c) )1/( 22 nRn − (d) 2Rn

59. iF̀oh o pUnzek ds nzO;eku o f=T;k,sa Øe'k% 11,RM o 22 ,RM gaSA muds dsUnzksa ds e/; nwjh d gSA nksuksa ds dsUnzksa dks feykus okyh js[kk ds e/; fcUnq
ls ml U;wure osx dk eku ftlls dksbZ d.k vuar ls iyk;u dj tk;s] gksxk [MP PET 1997]

(a) )(2 21 MM
d
G + (b) )(

2
2 21 MM

d
G + (c) )(2 21 MM

d
Gm + (d)

)(
)(

2
21

21

RRd
MMGm

+
+

60. ,d fi.M osx 2vels iz{ksfir fd;k tkrk gS] tgk¡ ve iyk;u osx gSA xq#Roh; {ks= ls iyk;u ds i'pkr~ fi.M dk osx gksxk

(a) ev7 (b) ev5 (c) ev3 (d) ev



 

xq#Rokd"kZ.k

9

ÅtkZ ij vk/kkfjr iz'u

61. fdlh xzg ls 1 kg nzO;eku okys fi.M dk iyk;u osx 100 m/sec gSA xzg ij fi.M dh xq#Roh; fLFkfrt ÅtkZ gksxh [MP PMT 2002]

(a) – 5000 J (b) – 1000 J (c) – 2400 J (d) 5000 J

62. dksbZ fi.M (nzO;eku m) ìFoh dh lrg ls
5
R

h = Å¡pkbZ rd mBk;k tkrk gSA ;fn R ìFoh dh f=T;k o g ìFoh dh lrg ij xq#Roh; Roj.k gks rks

fLFkfrt ÅtkZ esa òf) gksxh [CPMT 1989]

(a) mgh (b) mgh
5
4

(c) mgh
6
5

(d) mgh
7
6

63. 10 g nzO;eku okys rhu d.kksa dks vuar ls] 10 cm Hkqtk okys leckgq ∆ ds 'kh"kksZa rd yk;k tkrk gS vko';d dk;Z gksxk

(a) J13101 −× (b) J13102 −× (c) J11104 −× (d) J11101 −×

64. iF̀oh ds xq#Roh; {ks= ds dkj.k vf/kdre fLFkfrt ÅtkZ gksxh

(a) vuar ij (b) iF̀oh ds /kzqoksa ij (c) iF̀oh ds dsUnz ij (d) Hkwe/; js[kk ij

65. ;fn ìFoh dh f=T;k o nzO;eku 0.5% c<+k;s tk,sa rks ìFoh dh lrg ij fuEu esa ls dkSulk dFku vlR; gksxk [Roorkee 2000]

(a) g c<+sxk (b) g ?kVsxk

(c) iyk;u osx vifjofrZr jgsxk (d) fLFkfrt ÅtkZ vifjofrZr jgsxh

66. R f=T;k ds nks ,dleku irys oy; leku v{k ij ,d nwljs ls R nwjh ij fLFkr gSaA ;fn oy;ksa ds ?kuRo leku ijUrq nzO;eku 1m o 2m gksa rks m

nzO;eku ds ,d d.k dks ,d oy; ds dsUnz ls nwljs oy; ds dsUnz rd ys tkus esa fd;k x;k dk;Z gksxk

(a) 'kwU; (b)
R

mmGm

2

)12)(( 21 −−
(c)

R
mmGm )(2 21 −

(d)
Rm

mGm

2

21 )12( +

mixzg ds d{kh; osx ij vk/kkfjr iz'u

67. iF̀oh dh lrg ls Bhd Åij oÙ̀kh; ekxZ ij ifjØe.k dj jgs df̀=e mixzg dh d{kh; pky v gSA iF̀oh dh f=T;k dh vk/kh Å¡pkbZ ij fLFkr ,d mixzg

dk d{kh; osx gksxk [Kerala (Engg.) 2001]

(a) V
2
3

(b) V
2
3

(c) V
3
2

(d) V
3
2

68. iF̀oh ds ifjr% nh?kZoÙ̀kkdkj ekxZ esa ifjHkze.k dj jgs mixzg dh U;wure nwjh a ij pky v gS rks mixzg dh vf/kdre nwjh b ij pky gksxh [RPMT 1995]

(a) vab )/( (b) vba )/( (c) vba )/( (d) vab )/(

69. pUnzek ds d{kh; osx esa fdrus xquk of̀) djsa fd og ìFoh dk mixzg u jgs [MP PET 1994]

(a) 2 (b) 2 (c) 2/1 (d) 3

70. iF̀oh lrg ls Ar o Br nwjh ij fLFkr mixzgksa A o B dh pkyksa dk vuqikr gksxk (tgk¡ R ìFoh dh f=T;k)

(a)
2/1







+
+
Rr
Rr

A

B (b)
2







+
+
Rr
Rr

A

B (c)
2








A

B

r
r

(d)
2/1








A

B

r
r

71. iF̀oh ds ifjr% r f=T;k okys òÙkh; ekxZ ij v osx ls ifjØek dj jgk mixzg viuh dqN ÅtkZ [kks nsrk gS rc r o v esa ifjorZu gksxk

[EAMCET (Med.) 2000]

(a) r o v nksuksa c<+sxsa (b) r o v nksuksa ?kVsxsa (c) r ?kVsxk o v c<+sxk (d) r c<+sxk v ?kVsxk

72. ,d mixzg] M nzO;eku okys xzg ds ifjr% v)Znh?kZ v{k a ds nh?kZòÙkkdkj ekxZ ij ifjØe.k dj jgk gSA Qksdl ls r nwjh ij fLFkr fdlh fcUnq ij mixzg

dk d{kh; osx gksxk
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(a)
2/1

12













 −

ar
GM (b)

2/1
21














 −

ar
GM

(c)
2/1

22

12













 −

ar
GM (d)

2/1

22

21













 −

ar
GM

mixzg ds ifjØe.k dky ij vk/kkfjr iz'u

73. iF̀oh dh lrg ls 6 R Å¡pkbZ ij ,d Hkw-LFkk;h mixzg ifjØe.k dj jgk gS (R iF̀oh dh f=T;k)A ìFoh dh lrg ls 2.5 h Å¡pkbZ ij ifjØe.k dj jgs
,d vU; mixzg dk ifjØe.k dky gksxk [UPSEAT 2002; AMU (Med.) 2002]

(a) hr10 (b) hr)2/6( (c) hr6 (d) hr26

74. R f=T;k okys xzg ds ifjr% ,d mixzg dk ifjØe.k dky T gSA leku ?kuRo ijUrq 3R f=T;k okys ,d vU; xzg ds ifjr% mixzg dk ifjØe.k dky
gksxk

[CPMT 1981]

(a) T (b) 3T (c) 9T (d) T33

75. ,d mixzg dk ìFoh ds ifjr% ifjØe.k dky T gSaA ;fn ìFoh vpkud bl izdkj fldqM+s o mldh f=T;k vk/kh jg tk, ijUrq nzO;eku vifjofrZr jgs rks
vc mixzg dk ifjØe.k dky gksxk

(a) 2/T (b) 2/T (c) T (d) 2T

76. ,d mixzg iF̀oh ds ifjr% Hkwe/; js[kh; ry ij ìFoh dh ?kw.kZu xfr dh fn'kk ds vuqfn'k (if'pe ls iwoZ dh vksj) ifjØe.k dj jgk gSA ;fn ìFoh dk
dks.kh; osx eω o mixzg dk dks.kh; osx sω gks vkSj mixzg t le; i'pkr~ ,d gh LFkku ij iqu% fn[kkbZ ns rks t =

(a)
cs ωω

π
−
2

(b)
cs ωω

π
+
2

(c)
cs ωω

π
−

(d)
cs ωω

π
+

77. ;fn xq#Roh; cy nwjh dh n ?kkr ds O;qRØekuqikrh gks] rc R f=T;k ds oÙ̀kh; iFk ij mixzg dk vkorZdky lekuqikrh gksxk

(a) nR (b) 2
1+n

R (c) 2
1−n

R (d) nR−

78. ,d Hkw-LFkk;h mixzg iF̀oh ds ifjr% 36000 km f=T;k ds oÙ̀kh; iFk ij ifjØe.k dj jgk gSA iF̀oh dh lrg ls 102 km dksfV dh Å¡pkbZ ij ifjØe.k

dj jgs mixzg dk vkorZdky (yxHkx) gksxk )6400( kmREarth = [IIT-JEE (Screening) 2002]

(a) 1/2 h (b) 1 h (c) 2 h (d) 4 h

79. ;fn lw;Z o ìFoh ds e/; nwjh] vius orZeku eku dh vk/kh gks tk, rks ,d o"kZ esa fnuksa dh la[;k gks tk,xh [IIT-JEE 1996; RPET 1996]

(a) 64.5 (b) 129 (c) 182.5 (d) 730

80. iF̀oh ds ifjr% R f=T;k ds oÙ̀kh; ekxZ ij ,d mixzg LFkkfir fd;k x;k gSA ,d nwljk mixzg (1.01) R f=T;k ds òÙkh; ekxZ ij LFkkfir fd;k x;k gS
nwljs mixzg dk vkorZdky] igys mixzg ds vkorZdky dh rqyuk esa fdrus % vf/kd gksxk [IIT-JEE 1995]

(a) 0.5% (b) 1.0% (c) 1.5% (d) 3.0%

81. ,d mixzg ìFoh dh lrg ds lehi Hkwe/; js[kh; ry ij 0v osx ls iwoZ dh fn'kk dh vksj ifjØe.k dj jgk gSA ,d vU; mixzg leku Å¡pkbZ ij

leku osx ls if'pe dh vksj ifjØe.k dj jgk gSA ;fn R = ìFoh dh f=T;k o ω Lo;a ds v{k ds ifjr% dks.kh; osx gks rks nksuksa ds ifjØe.k dkyksa

dk varj ìFoh ij izsf{kr (Observed) gksxk

(a)
2
0

42
04

vR

Rv

−ω
π

(b)
2
0

22
04

vR

Rv

−ω
π

(c)
2
0

22
04

vR

Rv

+ω
π

(d)
2
0

22
02

vR

Rv

+ω
π

82. nks rkjksa (star) dk la;qä fudk; tks vU;ksU; xq#Roh; cy ds izHkko esa vius nzO;eku dsUnz ds ifjr% ?kw.kZu dj jgk gks] “rkjd ;qXe” (double star)
dgykrk gSA blh izdkj ds m o 2m nzO;eku okys o ,d nwljs ls l nwjh ij fLFkr ,d ;qXe dk nzO;eku dsUnz ds ifjr% ?kw.kZu dky gksxk

(a)
mG
l

T
3

2π= (b)
mG
l

T
2

2
3

π= (c)
mG
l

T
3

2
3

π= (d)
mG
l

T
4

2
3

π=
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83. ,d varfj{k ;ku ìFoh ls iz{ksfir fd;k tkrk gS tks fd pUnzek ds ifjr% mldh f=T;k ds cjkcj nwjh ij fLFkr d{kk esa ifjØe.k djrk gSA mldk jkWdsV
iF̀oh ds ifjr% R f=T;k ds oÙ̀kh; ekxZ ij ifjØe.k djrk gS rks ,d ifjØek iw.kZ djus esa ;ku o jkWdsV }kjk fy;s x;s le;ksa dk vuqikr gksxk

[
4
R

Rmoon = tgk¡ R = ìFoh dh f=T;k o
80
M

Mmoon = tgk¡ M ìFoh dk nzO;eku]

(a) 2:3 (b) 2:5 (c) 1 : 1 (d) 3:2

mixzg dh Å¡pkbZ ij vk/kkfjr iz'u

84. fdlh Hkw-LFkk;h mixzg dh ìFoh ds dsUnz ls yxHkx nwjh gskxh (R = ìFoh dh f=T;k) [AFMC 2001]

(a) 5 R (b) 7 R (c) 10 R (d) 18 R

85. ,d d̀f=e mixzg iF̀oh ds ifjr% òÙkkdkj ekxZ ij] ìFoh ds iyk;u osx ds] vk/ks osx ls ifjØe.k dj jgk gSA ;fn R ìFoh dh f=T;k gks rks iF̀oh dh
lrg ls mixzg dh Å¡pkbZ gksxh

(a)
2
R

(b)
3
2R (c) R (d) R2

86. ;fn fdlh xzg dk vius v{k ds ifjr% dks.kh; osx vk/kk gks tk, rks xzg ds Hkw-LFkk;h mixzg dh xzg ds dsUnz ls nwjh gks tk;sxh

(a) 3/1)2( xquh (b) 2/3)2( xquh (c) 3/2)2( xquh (d) 4 xquh

mixzg dh ÅtkZ ij vk/kkfjr iz'u

87. ,d mixzg ìFoh ds ifjr% fdlh òÙkkdkj ekxZ ij v osx ls ifjØe.k dj jgk gSA ;fn mixzg dk nzO;eku m gks rks mldh dqy ÅtkZ gksxh
[CBSE PMT 1991]

(a) 2

2
1
mv− (b) 2

2
1
mv (c) 2

2
3
mv (d) 2

4
1
mv

88. iF̀oh ds dsUnz ls 2R nwjh ij fLFkr fdlh d{kk esa m nzO;eku ds mixzg dks LFkkfir djus ds fy, vko';d U;wure ÅtkZ gksxh (M ìFoh dk nzO;eku] R
iF̀oh dh f=T;k)

(a)
R

GmM
6

5
(b)

R
GmM
3

2
(c)

R
GmM
2

(d)
R

GmM
3

89. pUnzek o ìFoh ds nzO;eku Øe'k% kg221036.7 × o kg241098.5 × gS rFkk muds e/; ek/; nwjh km51082.3 × gSA iF̀oh-pUnzek fudk; dks

u"V ¼rksM+us½ djus ds fy, vko';d ÅtkZ gksxh

(a) J32104.12 × (b) J281084.3 × (c) J241036.5 × (d) J201096.2 ×

90. iF̀oh ds dsUnz ls R0 nwjh ij fLFkr oLrq fojke ls viuh xfr izkjEHk djrh gSA ìFoh dh lrg ij igq¡pus ij oLrq dk osx gksxk ( =eR iF̀oh dh f=T;k]

o =eM iF̀oh dk nzO;eku)

(a) 





−

0

11
RR

GM
e

e (b) 





−

0

11
2

RR
GM

e
e (c)

0

11
RR

GM
e

e − (d) 





−

0

11
2

RR
GM

e
e

91. iF̀oh ds fdlh mixzg dh dqy ÅtkZ 'kwU; gS] bldk vFkZ ;g gS fd

(a) mixzg iF̀oh ls ca/kk gS

(b) mixzg iF̀oh ds {ks= ls vf/kd le; ca/kk ugha jgsxk

(c) mixzg d{kk ls fdlh ijoykdkj iFk ij pyk tk,xk

(d) mixzg vfrijoy;kdkj ekxZ ij iyk;u djsxk

92. fdlh mixzg dks r f=T;k ls r
2
3

f=T;k dh d{kk esa LFkkukarfjr djus ds fy;s mixzg dh ÅtkZ esa % òf) gksxh

(a) 66.7% (b) 33.3% (c) 15% (d) 20.3%
93. iF̀oh dh lrg ls m nzO;eku dk d.k mBkdj )1( >ββR Å¡pkbZ rd ys tk;k tkrk gS rFkk oÙ̀kkdkj ekxZ ij ifjHkze.k djus okyk df̀=e mixzg cuk;k

tkrk gSA lEiw.kZ izfØ;k esa fd;k x;k dqy dk;Z gksxk

(a) )12( −βmgR (b) )12( +βmgR (c) )1( +βmgR (d)
β

β
2

12 −
mgR
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mixzg ds dks.kh; laosx ij vk/kkfjr iz'u

94. m nzO;eku dk ,d mixzg iF̀oh ds ifjr% fu;r dks.kh; osx ls ifjØe.k dj jgk gSA ;fn d{kk dh f=T;k 0R o ìFoh dk nzO;eku M gks rks ìFoh ds

dsUnz ds ifjr% mixzg dk dks.kh; laosx gksxk [MP PMT 1996; RPMT 2000]

(a) 0GMRm (b) 0GmRM (c)
0R

GM
m (d)

0R
GM

M

95. m nzO;eku dk ,d xzg] lw;Z ds ifjr% fdlh nh?kZoÙ̀kkdkj ekxZ ij ifjHkze.k dj jgk gSA xzg dh lw;Z ls vf/kdre o U;wure nwfj;k¡ Øe'k% r1 o r2 gSaaA
;fn sM lw;Z dk nzO;eku gks rks lw;Z ds dsUnz ds ifjr% xzg dk dks.kh; laosx gksxk

(a)
)(

2

21 rr
GMs

+
(b)

)(
2

21

21

rr
rr

mGMs +
(c)

)(
2

21

21

rr
rrGM

m s

+
(d)

21

21 )(2
rr

rrmGM
m s +

mixzg esa Hkkjghurk dh fLFkfr ij vk/kkfjr iz'u

96. mixzg esa Hkkjghurk dh izfrfØ;k gS [RPMT 2000]

(a) 'kwU; xq:Ro (b) nzO;eku dsUnz

(c) mixzg dh lrg }kjk 'kwU; izfrfØ;k (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

97. fLizax rqyk ls yVdk ,d fi.M mixzg esa ys tk;k tkrk gSA tc mixzg R f=T;k dh d{kk esa ?kwerk gS rc rqyk dk ikB~;kad 1W gSA tc mixzg 2R
f=T;k dh d{kk esa ?kwerk gS rqyk dk ikB~;kad 2W gS] rc

(a) 21 WW = (b) 21 WW > (c) 21 WW < (d) 21 2WW =

98. ,d varfj{k ;k=h Hkkjghurk dk vuqHko djrk gS D;ksafd

(a) ogk¡ xq#Ro 'kwU; gksrk gS

(b) ogk¡ ok;qe.My vuqifLFkr gksrk gS

(c) jkWdsV ds d{k (Champber) esa ÅtkZ 'kwU; gksrh gS

(d) ?kw.khZ funsZ'k ra= esa Nn~e cy yxrs gSa tks Hkkj ds izHkko dks fujLr dj nsrs gSa

99. iF̀oh dh lrg ds fudV ifjØe.k dj jgs mixzg esa] Xykl mYVk djus ij Hkh ikuh ugha fxjrkA fuEu esa ls dkSulk dFku bldh lokZf/kd mi;qDr
O;k[;k djrk gS

(a) iF̀oh ty ij dksbZ cy ugha yxkrh

(b) iF̀oh dk ty ij xq#Rokd"kZ.k] mixzg dh xfr ds dkj.k mRiUu cy ls larqfyr gks tkrk gS

(c) ty o Xykl dk Roj.k leku gksrk gS (g ds rqY; o ìFoh ds dsUnz dh vksj) vr% muesa lkisf{kd xfr ugha gksrh

(d) ty o Xykl ds e/; xq#Roh; cy] ty ij ìFoh ds xq#Roh; cy dks larqfyr djrk gS

100. df̀=e mixzg esa Hkkjghurk ds izHkko dks lekIr djus ds fy,

(a) mixzg dks vius v{k ij bl izdkj ?kqekrs gSa fd varfj{k ;kf=;ksa dk d{k (Compartment) mixzg ds dsUnz ij jgs

(b) mixzg dk vkdkj ifg;s ds leku dj nsrs gSa

(c) mixzg dks pkjks vksj ?kqekrs gSa tc rd dh Hkkjghurk dh fLFkfr lekIr u gks tk;s

(d) varfj{k ;kf=;ksa ds d{k dks ifg;s ds leku ?kwers gq, mixzg dh ifjf/k ij j[krs gSa

dsiyj ds fu;eksa ij vk/kkfjr iz'u

101. fdl [kxksy'kkL=h us loZizFke crk;k fd lw;Z fLFkj gS o ìFoh mldk ifjØe.k djrh gS [AFMC 2002]

(a) dkWijfudl (b) dsiyj (c) xSyhfy;ks (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

102. R f=T;k dh d{kk esa mixzg dk ifjØe.k dky T gSA ,d vU; mixzg 4R f=T;k dh d{kk esa ifjØe.k djrk gks rks mldk ifjØe.k dky gksxk

[CPMT 1982; MP PET/PMT 1998; AIIMS 2000; CBSE 2002]

(a) 4 T (b) T / 4 (c) 8 T (d) T / 8

103. dsiyj dk f}rh; fu;e vk/kkfjr gS [AIIMS 2002]
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(a) U;wVu ds izFke fu;e ij (b) U;wVu ds f}rh; fu;e ij

(c) lkis{krk ds fof'k"V fl)kUr ij (d) dks.kh; laosx laj{k.k ij

104. nks xzgksa dh lw;Z ls ek/; nwfj;k¡ 1d o 2d gSa] tcfd mudh vkòfÙk;k¡ Øe'k% 1n o 2n gSa] rc [Kerala (Med.) 2002]

(a) 2
22

2
1

2
1 dndn = (b) 3

1
2
1

3
2

2
2 dndn = (c) 2

22
2
11 dndn = (d) 2

2
21

2
1 dndn =

105. iF̀oh] lw;Z dh ifjØek djus esa 1 o"kZ dk le; ysrh gSA ;fn iF̀oh o lw;Z ds e/; nwjh nksxquh dj nh tk, rks ifjØe.k dky gksxk [PM PMT 1997]

(a) 22 o"kZ (b) 8 o"kZ (c)
2
1

o"kZ (d) 1 o"kZ

106. iF̀oh ds d{k dh mRdsUnzrk 0.0167 gS rks d{kk esa mldh vf/kdre o U;wure pky dk vuqikr gksxk [NCERT 1973]

(a) 2.507 (b) 1.033 (c) 8.324 (d) 1.000

107. lw;Z ds ifjr% ,d nh?kZoÙ̀kkdkj ¼v)Znh?kZ v{k a o v)Zy?kq v{k b½ d{kk esa ifjØe.k dky T ls ifjØek dj jgs okys xzg ds fy,

(A) lw;Z ds ifjr% xzg ij yxus okyk cy vk?kw.kZ v'kwU; gksxk

(B) lw;Z ds ifjr% xzg dk dks.kh; laosx fu;r jgsxk

(C) {ks=h; osx Tab /π gksxk

(D) xzg] lw;Z ds ifjr% fu;r osx ls ifjØek djsxk

(a) A, B (b) B, C (c) C, D (d) D, A

108. ,d xzg nh?kZoÙ̀kkdkj ekxZ ij ifjØek dj jgk gS] lw;Z nh?kZoÙ̀k ds fdlh Qksdl ij gSA nh?kZoÙ̀k dh mRdsUnzrk ds inksa esa xzg ds vf/kdre osx maxv o

U;wure osx minv dk vuqikr gksxk

(a)
e
e

+
−

1
1

(b)
1
1

+
−

e
e

(c)
e
e

−
+

1
1

(d)
1−e

e

109. mixzg 1S o 2S Øe'k% r o 2r f=T;kvksa dh òÙkkdkj d{kkvksa esa fdlh xzg ds pkjksa vksj dj jgs gSaA ;fn 1S dk dks.kh; osx ω gks rks 2S dk

dks.kh; osx gksxk

(a)
22

ω
(b) 2ω (c)

2

ω
(d)

3
2ω

110. fdlh Hkkjh rkjs ds ifjr% ,d gYdk xzg R f=T;k dh òÙkh; d{kk esas] T le; esa ,d ifjØek iw.kZ djrk gSA ;fn xzg o rkjs ds e/; xq#Rokd"kZ.k cy
2/5−R ds lekuqikrh gS rc 2T lekuqikrh gksxk

[IIT-JEE 1989; RPMT 1997]

(a) 3R (b) 2/7R (c) 2/5R (d) 2/3R

111. rkjksa dk ,d ;qXe (Binary star) m o nm nzO;eku ds rkjksa ls cuk gS (tgk¡ n ,d la[;kRed xq.kd gS) nzO;ekuksa ds e/; nwjh r gSA rkjs vU;ksU;
xq#Rokd"kZ.k ds izHkko esa ?kw.kZu djrs gSaA mudk ?kw.kZu dky gksxk

(a)
2
1

2

2/3

)1(

2







+ mn

Gnm

rπ
(b)

2
1

2/1

)1(

2






 +

nm
mnG

rπ
(c)

GMn

r

3
2
2 3π

(d)
3/2

2/3

3
2

2






 GMn

rπ
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